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Medico do Trabalho

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicao ao fiscal.

« Este caderno de questdes estd assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Conhecimentos Gerais 08
Legislagdo 06
Conhecimentos Especificos 16

« Apo6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante atencdo, a caneta
esferogrdfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instrucdes para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar
borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

o Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotac¢des, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de questdes apos 1 hora contada do efetivo inicio das
provas. Por questGes de seguranca, o candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas
devolverd ao fiscal da sala, além do cartdo de respostas, o caderno de questées.

« Em todas as questdes de legislagdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteragBes da
legislacdo com entrada em vigor até a publicacdo do edital. Na prova de Portugués serd exigida a norma ortografica
atualmente em vigor. Para responder as questdes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o contrario,
considerar que os programas mencionados se encontram na versao Portugués-BR e em sua configuracdo padrdo de
instalacdo, possuem licenca de uso, o mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao
botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-
a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagado prévia.

Boa Proval

Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.
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NCURSOS

PORTUGUES

Preconceito linguistico

O termo “preconceito” designa uma atitude prévia
que assumimos diante uma pessoa (ou de um grupo
social), antes de interagirmos com ela ou de conhecé-la,
uma atitude que, embora individual, reflete as ideias que
circulam na sociedade e na cultura em que vivemos. Assim
como uma pessoa pode sofrer preconceito por ser mulher,
pobre, negra, indigena, homossexual, nordestina, deficiente
fisica, estrangeira, etc., também pode receber avaliagGes
negativas por causa da lingua que fala ou do modo como
fala sua lingua.

O preconceito linguistico resulta da comparagdao
indevida entre o modelo idealizado de lingua que se
apresenta nas gramaticas normativas e nos diciondrios e os
modos de falar reais das pessoas que vivem na sociedade,
modos de falar que sdo muitos e bem diferentes entre
si. Essa lingua idealizada se inspira na literatura consagrada,
nas opg¢des subjetivas dos proprios gramaticos e
dicionaristas e nas regras da gramatica latina. No caso
brasileiro, essa lingua idealizada tem um componente a
mais: o portugués europeu do século XIX. Tudo isso torna
simplesmente impossivel que alguém escreva e,
principalmente, fale segundo essas regras normativas,

elas descrevem e, sobretudo, prescrevem uma
lingua artificial e ultrapassada, que nao reflete os usos reais
de nenhuma comunidade atual falante de portugués.

Mas a principal fonte de preconceito linguistico, no
Brasil, estd na comparagdao que as pessoas da classe média
urbana das regides mais desenvolvidas fazem entre seu
modo de falar e o modo de falar dos individuos de outras
classes sociais e das outras regiGes. Esse preconceito se vale
de dois rétulos: o “errado” e o “feio”, que, mesmo sem
nenhum fundamento real, ja se solidificaram como

. Quando analisado de perto, o preconceito
linguistico deixa claro que o que estd em jogo nao é a lingua,
pois o modo de falar é apenas um pretexto para discriminar
um individuo ou um grupo social.

A instituicdo escolar tem sido séculos a
principal agéncia de manutenc¢do e difusdo do preconceito
linguistico e de outras formas de discriminagdo. Uma
formacdo docente adequada, com base nos avancgos das
ciéncias da linguagem e com vistas criagdo de uma
sociedade democratica e igualitaria, € um passo importante
na critica e na desconstrucgdo desse circulo vicioso.

(Fonte: Marcos Bagno. Universidade de Brasilia - UnB -

adaptado.)

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo:

I. A palavra “preconceito” costuma se dar em relagdo a
imagem que temos das pessoas desconhecidas, mas
algumas gramaticas do portugués europeu apontam o
preconceito linguistico sofrido pelos falantes de
portugués peninsular.

Il. Existe um modelo idealizado da lingua portuguesa que

ndo estd presente na fala das pessoas de diferentes

regides. Dessa expectativa pelo portugués idealizado,
surge o preconceito linguistico.

Uma formacgdo adequada dos professores pode fazer com

que a escola deixe de ser a principal difusora do

preconceito linguistico.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens Il e lll.
c) Somente o item Ill.

d) Todos os itens.

3) Com base nas informagGes apresentadas no texto, infere-
se que sdo também preconceitos linguisticos:

I. Rir de um sotaque ou de girias antigas.
1. Considerar que apenas o portugués peninsular é correto.
IlI. Discriminar quem faz uso do internetés.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens Il e Ill.
c) Somente o item Ill.

d) Todos os itens.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) de | por que | esteridtipos | ha | a
b) a | por que | esteredtipos | a | a
c) de | porque | estereétipos | ha | a
d) a | porque | esteriétipos | a | ha

4) Em relagdo a ideia global do texto, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Existem muitas formas de falar uma lingua e os
professores devem estar cientes disso ao ensinar a
gramatica a seus alunos.

b) O ensino da gramatica ja ndo deve ser obrigatdrio nas
escolas, porque é com esse ensino que se origina a
variagao.

c) A lingua falada deve acompanhar o maximo possivel a que
estd registrada na gramatica.

d) A gramadtica normativa existe para que os alunos
aprendam a falar o portugués correto, tal como o que
escrevem.

5) Em qual frase a concordancia nominal estd CORRETA?

a) Quero duzentos gramas de queijo.

b) Elas prépria escreveram o livro.

c) As professoras mesma devem decidir.
d) Essas brincadeiras lhes custara cara.
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6) Em relagdo ao emprego da virgula no fragmento “Hoje, ha
varias alternativas para desvincular a agricultura desse
mercado tdo fechado, como o fomento a agricultura
familiar, a agricultura regenerativa, a floresta em pé, que
resultam em uma agricultura verdadeiramente sustentavel
sem riscos a salide das pessoas e ao ambiente.”, analisar os
itens abaixo:

I. A virgula depois de “Hoje” foi empregada para isolar um
adjunto adverbial deslocado. Por ser de curta extensao, é
de uso facultativo.

Il. As virgulas em “fomento a agricultura familiar, a
agricultura regenerativa, a floresta em pé,” separam
elementos de mesma fungdo sintatica.

Ill. As virgulas depois de “fechado” e de “pé” poderiam ser
substituidas por travessdes e ndo causariam alteragdo de
sentido.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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NCURSOS

10) A palavra que apresenta o numero de fonemas oposto
ao das demais é a:

a) Também.
b) Bombom.
c) Sdos.

d) llhéus.

CONHECIMENTOS GERAIS

7) Sobre o fragmento “Esse contraponto fornecido pela agao
educadora da escola republicana classica buscava nao
apenas a producdo de um novo tipo de individuo,
especialmente, um cidaddo nacional, mas, no limite,
promoveria até mesmo um questionamento das
configuragdes sociais locais.”, analisar os itens abaixo:

I. Os verbos “buscava” e “promoveria” classificam-se como
transitivos indiretos.

II. O sujeito dos verbos “buscava” e “promoveria” é o
mesmo e classifica-se como simples.

IIl. Ha dois complementos verbais presentes no fragmento.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e Ill.
d) Todos os itens.

11) O desenvolvimento sustentdavel é utilizado para designar
um modelo econdmico que busca conciliar desenvolvimento
econbmico a preservagdo e manutencdo dos recursos
naturais disponiveis. Sobre o desenvolvimento sustentavel,
analisar os itens abaixo:

I. A preservacdo do meio ambiente para as futuras geracdes
é uma das preocupacées fundamentais do
desenvolvimento sustentdvel.

Il. A compreensdo de que existe uma ligagdo entre pobreza e
degradagdo ambiental é uma das bases do conceito de
desenvolvimento sustentdvel.

. O principio da sustentabilidade propde que o crescimento
econdmico ndo deve provocar a degradagdao ambiental ou
0 esgotamento dos recursos naturais.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente ositens | e Il.
d) Todos os itens.

8) “O rapaz havia ficado congelado na presenga de sua ex-
namorada”. Assinalar a frase que mantém o sentido, mas
que modifica o predicado da sentenga em questao:

a) O rapaz estava ficando congelado na presenca de sua ex-
namorada.

b) O rapaz foi congelado perante a presenca de sua ex-
namorada.

c) O rapaz sentiu-se congelado na presenca de sua ex.

d) A garota intimidou o rapaz com sua presenca.

9) Em “Hoje esta bom para irmos ao parque, pois o céu esta
lindo.”, o termo sublinhado pode ser substituido, sem alterar
o seu sentido original, por:

a) Embora.
b) Ou.

c) Porque.
d) Porém.
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12) A comunicagdo interpessoal é um dos principais fatores
para garantir a qualidade e a clareza de nossas ideias, e
algumas atitudes sdo fundamentais para isso. Sobre essas
atitudes, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Ter as ideias claras para si, antes de comunica-las.
Considerar a real finalidade daquilo que vai expressar.

( ) Fazer uso dos pronomes de tratamento sempre que
necessario. Ser polido e cordial, mas sem ser tdo formal.

( ) Durante a conversa, ndo ha necessidade de equilibrar o
tom de voz e nem olhar nos olhos de quem esta falando
com vocé. Evitar utilizar o computador ou o celular
enquanto o outro fala.

( ) Manter coeréncia nas comunicagdes verbais e ndo
verbais, ou seja, entre o discurso e a agao.

a)C-E-E-C.
b)E-E-C-E.
c)C-C-E-C.
d)E-C-C-E.
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13) A respeito da transmissdo de mensagens utilizando o
correio eletronico, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( ) O formato padrdo dos enderecos de e-mail na internet
possui duas sequéncias de caracteres separadas pelo
simbolo @.

( )A primeira sequéncia de caracteres dos enderegos
eletronicos, localizada antes do simbolo @, identifica o
nome da caixa postal eletrénica do usuario. A segunda,
localizada apds o @, identifica o provedor onde essa caixa
postal eletrénica estd localizada.

( )A parte da mensagem onde sdo definidos o assunto
tratado e os enderecos do remetente e do destinatario é
conhecida como netiqueta.

a)E-E-C
b)C-C-E
c)C-E-E
d)E-C-C

15) Quando se abre uma pasta, arquivo ou programa no
Windows 10, ele fica aberto em forma de janelas em tela. A
respeito dessas janelas, marcar C para as afirmativas Certas,
E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) A barra de titulos exibe o nome do programa que se
encontra aberto e o nome do arquivo quando disponivel.

( )As bordas da janela determinam que o conteudo do
programa é exibido dentro dessas bordas. O tamanho
delas determina o tamanho em que o programa é exibido,
podendo ser exibido na tela inteira ou ajustado conforme
necessario.

( ) O botdo “fechar” pode ser utilizado para minimizar a
janela sem sair do programa.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
d)E-C-C.

14) Sobre os conceitos de dados na tecnologia da
informacdo, analisar os itens abaixo:

I. Os sistemas computacionais trabalham basicamente com
dados e sua funcdo é o processamento desses dados.

Il. Pode-se entender o dado como um elemento da
informacdo (um conjunto de letras ou digitos) que,
tomado isoladamente, ndo transmite nenhum
conhecimento e ndo contém um significado intrinseco.

Ill. Dados sdo materiais brutos que precisam ser
manipulados e colocados em um contexto compreensivo
antes de se tornarem Uteis.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

16) Quando acontece a jun¢do dos elementos de dois ou
mais conjuntos, chamamos essa operagdo de unido de
conjuntos. Dado dois conjuntos, R com 49 elementos e Q
com 36 elementos, o menor numero de elementos possivel
na unidodeRe Qé:

a) 36
b) 49
c)72
d) 85

17) Para alimentar 75 galinhas poedeiras de uma granja, por
7 dias, sdo necessdarios 126kg de racao. Qual a quantidade de
racdo necessaria, em kg, para alimentar o dobro de galinhas
como essas por 25 dias?

a) 900
b) 600
c) 300
d) 1.200

18) Analisar a sequéncia abaixo:
{4, 8, 16, 32, 64, ...}
Seguindo o padrdao de formacdo da sequéncia, o préximo

termo sera:

a) 256
b) 128
c) 96
d) 72
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LEGISLACAO

19) Em relagdo aos direitos fundamentais previstos na
Constituicdo Federal, analisar os itens abaixo:

I. Todos sdo iguais perante a lei, sem distincdo de qualquer
natureza, garantindo-se aos brasileiros, mas ndo aos
estrangeiros, a inviolabilidade do direito a vida, a
liberdade, a igualdade, a seguranca e a propriedade.

Il.E assegurado o direito de resposta, proporcional ao

agravo, além da indenizagdo por dano material, mas nao

moral ou a imagem.

Ninguém sera privado de direitos por motivo de crenca

religiosa ou de convicgdo filosofica ou politica, salvo se as

invocar para eximir-se de obrigacdo legal a todos imposta

e recusar-se a cumprir prestacdo alternativa.

IV. A criacdo de associacdes e, na forma da lei, a de
cooperativas independem de autorizagao, sendo vedada a
interferéncia estatal em seu funcionamento.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens Il e lll.

c) Somente os itens lll e IV.
d) Somente os itens |, lll e IV.

(" Objetiva

22) Conforme a Lei Municipal n2 1.122/1990 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, os cargos
publicos serdo isolados ou de carreira. Os cargos de carreira
sdo os que se integram em classe. O que sdo os cargos
isolados?

a) Sdo os que podem integrar em classes e correspondem a
certa funcgao.

b) Sdo os que ndo podem integrar em classes e ndo
correspondem a determinada fungao.

c) Sdo os que n3dao podem integrar em classes e
correspondem a certa e determinada fungdo.

d) Sdo os que podem integrar em classes e correspondem a
certa e determinada responsabilidade.

20) De acordo com a Lei Organica do Municipio, analisar os
itens abaixo:

I. O poder Executivo é exercido pela Camara Municipal.

Il. Na sessdo legislativa extraordindria, a Camara Municipal
somente deliberard sobre a matéria para a qual foi
convocada.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

23) Em relagdo a Lei Municipal n? 1.122/1990 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre os
direitos e vantagens, o funcionario tera direito ao gozo de 30
dias consecutivos de férias, anualmente, de acordo com a
escala organizada pelo 6rgdao competente. Sendo assim,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Somente depois do primeiro ano de exercicio no cargo
publico tera o funciondrio direito as férias.

( )E facultado levar a conta de férias qualquer falta ao
servigo.

( ) Ao fixar a escala de férias, o 6rgdo competente levara em
consideragdo, sempre que possivel, o pedido do
funciondrio.

21) A respeito da Lei Municipal n2 1.122/1990 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, analisar a
sentenga abaixo:

O funciondrio publico estdvel sé perderd o cargo em virtude
de sentenca judicial transitada em julgado, ou mediante
processo administrativo em que lhe seja asseqgurada ampla
defesa (12 parte). No caso de extingéio do cargo ou declarada
sua desnecessidade, o funciondrio estdvel ficardé em
indisponibilidade  remunerada  até seu adequado
aproveitamento em outro cargo (22 parte).

A sentenca esta:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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24) Em conformidade com a Lei Municipal n2 1.122/1990 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, o
reingresso do aposentado no servico publico, apéds
verificagcdo, em processo, de que nao subsistem os motivos
determinantes da aposentadoria, refere-se a:

a) Reversao.
b) Egressao.

c) Exoneragao.
d) Apartacao.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

25) Sobre a assisténcia a saude, analisar os itens abaixo:

I.A lei dispord sobre as condicGes e os requisitos que
facilitem a remocdo de odrgdos, tecidos e substancias
humanas para fins de transplante, pesquisa e tratamento,
bem como a coleta, processamento e transfusdo de
sangue e seus derivados, sendo vedado todo tipo de
comercializagdo.

Il. As instituicGes privadas ndo poderdo participar de forma
complementar do sistema unico de saude.

1. E vedada a destinacdo de recursos publicos para auxilios
ou subvenc¢des as instituicdes privadas com fins
lucrativos.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

26) De acordo com o Estatuto da Crianga e do Adolescente
(ECA), analisar os itens abaixo:

I. Todos os direitos devem ser aplicados a todas as criancas e
adolescentes sem discriminacdo. N3o é possivel
diferenciar criancas e adolescentes em virtude de
situagOes pessoais, econdmicas, familiares ou em virtude
da comunidade em que vivem.

Il. A interpretacdo do estatuto deve levar em consideragdo
os fins sociais ligados a protecdo integral de criangas e
adolescentes.

Illl. A crianca ou adolescente é uma pessoa em
desenvolvimento, o que significa dizer que a aplicacdo de
seu conteludo deve ser diferente daquela ordinaria
prevista para adultos.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e Ill.
d) Todos os itens.

28) No que se refere a Lei n2 13.146/2015 — Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, sobre a tematica acesso a
informacdo e a comunicagdo, é INCORRETO afirmar que:

a) E obrigatéria a acessibilidade nos sitios da internet
mantidos por empresas com sede ou representagdo
comercial no Pais ou por érgdos de governo, para uso da
pessoa com deficiéncia, garantindo-lhe acesso as
informacgdes disponiveis, conforme as melhores praticas e
diretrizes de acessibilidade adotadas internacionalmente.

b) Os fornecedores devem disponibilizar, prescindindo de
solicitacdo, exemplares de bulas, prospectos, textos ou
qualquer outro tipo de material de divulgagdo em
formato acessivel.

c) Os congressos, os seminarios, as oficinas e os demais
eventos de natureza cientifico-cultural promovidos ou
financiados pelo poder publico devem garantir as
condicGes de acessibilidade e os recursos de tecnologia
assistiva.

d) Os programas, as linhas de pesquisa e os projetos a serem
desenvolvidos com o apoio de agéncias de financiamento
e de orgdos e entidades integrantes da administracao
publica que atuem no auxilio a pesquisa devem
contemplar temas voltados a tecnologia assistiva.

29) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A pode ser basicamente entendida como a
capacidade do organismo de se defender contra a entrada e
multiplicagdo de micro-organismos, podendo ser adquirida
tanto de maneira natural quanto por meio de

a) saude | imunodepressores

b) imunodeficiéncia | pesticidas

c) imunidade | vacinagdo

d) imunologia | agressores parasitarios

27) De acordo com o Decreto n? 7.508/2011, é CORRETO
afirmar que no planejamento da saude devem ser:

a) Considerados os servicos e as acBes prestados pela
iniciativa privada, de forma complementar ou ndo ao SUS,
os quais deverdo compor os Mapas da Saude regional,
estadual e nacional.

b) Desconsiderados os servicos e as acOes prestados pela
iniciativa privada.

c) Considerados os servicos e as agdes prestados pela
iniciativa privada, exclusivamente de forma
complementar ao SUS, os quais podem ou ndo compor os
Mapas da Saude regional, estadual e nacional.

d) Considerados os servicos e as agGes prestados pela
iniciativa privada, sempre de forma complementar ao
SUS.

30) Em conformidade com o Cédigo de Etica Médica, sobre
as vedacOes ao médico, referentes ao ensino e a pesquisa
meédica, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Ao médico independe aprovagdo de protocolo para a
realizagdo de pesquisa em seres humanos.

b) O médico deve manter dependéncia profissional e
cientifica em relagdo a financiadores de pesquisa médica,
satisfazendo interesse comercial.

c) Ao publicar pesquisas, o médico deve utilizar dados,
informacGes ou opinides ainda ndo publicadas, sem
referéncia a autoria das informagdes.

d) O médico ndo poderd manter vinculo de qualquer
natureza com pesquisas médicas em seres humanos que
usem placebo de maneira isolada em experimentos
quando houver método profilatico ou terapéutico eficaz.
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31) Considerando-se a NR 32 — Seguranga e Saude no
Trabalho em Servigos de Saude, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O(A) deve contemplar a rela¢do contendo
a identificagdo nominal dos trabalhadores, sua fungdo, o
local em que desempenham suas atividades e o risco ao qual
estdo expostos.

a) Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional
(PCMSO)

b) Avaliacdo Médica Anual do Trabalhador de Satide (AVATS)

c) Programa de Prevencgdo de Riscos Ambientais (PPRA)

d) Avaliacdo de Saude Ocupacional (ASO)

32) A NR 35 estabelece os requisitos minimos e as medidas
de protecdo para o trabalho em altura. Em relagdo ao
trabalho em altura, assinalar a alternativa CORRETA:

a) O treinamento dos trabalhadores é obrigatdrio, anual e
com carga hordria minima de 20 horas.

b) A aptiddo para o trabalho em altura ndo necessita estar
consignada no atestado de saude ocupacional do
trabalhador.

c) O exame médico, como parte integrante do PCMSO,
também deve considerar a avaliacdo de fatores
psicossociais do trabalhador.

d) A permissdo para o trabalho terad validade pelo tempo
necessdrio que a obra estiver sendo realizada, ndo
podendo exceder um ano.

(" Objetiva

35) Sobre a insuficiéncia hepatica, analisar os itens abaixo:

I.A maioria dos pacientes com doenca hepatica e
encefalopatia hepatica tolera aminoacidos.

Il. Raramente, por ocasido da terapia convencional médica, a
presenca de encefalopatia hepdtica impossibilita o
adequado aporte proteico.

lll. Na avaliagdo nutricional, a diminui¢do da sintese de ureia
e o aumento da formagdo de amonia subestimam as
perdas nitrogenadas.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Somente o item Ill.

33) Considerando-se o Decreto n?2 3.048/1999, os dois
agentes etiolégicos de natureza ocupacional a serem
considerados na avaliacdo de nexo entre uma perda auditiva
e as condicGes do ambiente de trabalho sdo:

a) Aminoglicosideos e diuréticos.
b) Acido sulftrico e formaldeido.
c) Xileno e tolueno.

d) Cromo e manganés.

36) Em relagdo as deficiéncias nutricionais no alcoolismo,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) A deficiéncia de todas as vitaminas do complexo B que
ocorre nos alcodlatras pode desencadear confusdo
mental e psicose, chamada encefalopatia de Wernicke.

( ) A deficiéncia de magnésio é muito comum em alcodlatras
e pode agravar os sintomas de abstinéncia, como delirium
tremens (DT) e arritmias cardiacas.

( ) A osteoporose pode ser uma influéncia direta do uso de
alcool ou decorrer de uma dieta ruim, comumente
associada aos alcdolatras.

34) Assinalar a alternativa que apresenta a causa mais
comum de desenvolvimento de catarata de origem
ocupacional:

a) Exposi¢do a micro-ondas.

b) Exposicdo a luz ultravioleta.

c) Exposicdo a solda elétrica.

d) Exposicdo a radia¢do infravermelha.
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37) Em relagdo a dengue, analisar os itens abaixo:

I. O exame fisico deve ser completo, sem preocupacdo em
detectar exantema, fenOmenos hemorragicos, sinais de
alteracdo hemodinamica e nivel de consciéncia.

1. Apds realizada a prova do lago e desenhado um quadrado
de 2,5 cm de lado no antebrago, a prova sera positiva se
houver 20 ou mais petéquias em adultos e 10 ou mais em
criangas.

Ill. Ao realizar a prova do laco, se ela for positiva antes do
tempo preconizado, ela pode e deve ser interrompida.

IV. O diagnéstico da dengue é feito a partir de dados clinicos
e epidemioldgicos, com reforco de exames laboratoriais
quando necessario.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e Il

c) Somente os itens Il e IV.
d) Somente os itens Il, lll e IV.
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NCURSOS

38) Considerando-se o0s principais sintomas iniciais
caracteristicos das artrites, numerar a 22 coluna de acordo
com a 12 e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Osteoartrite.
(2) Gota.
(3) Artrite reumatoide.

() Poliarticular. Acometimento gradual e simétrico. Rigidez
matinal. No inicio, mdos e pés sdo mais frequentemente
acometidos do que as grandes articulagdes. Fadiga, sono
pouco restaurador.

( ) Monoarticular. Surgimento abrupto. Dor ao repouso e ao
movimento. Evento precipitante (alimentacdo, estresse
fisico). Historia familiar.

( ) Pauciarticular. Dor aos movimentos, melhora com o
repouso. Local de uma lesdo antiga (esporte, trauma).
Obesidade. Ocupacao.

a)1-2-3.
b)3-2-1.
c)2-3-1.
d)3-1-2.

39) A psoriase é uma doenga cronica que resulta de
predisposicao genética combinada com fatores
desencadeantes. Em relagdo a psoriase, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A apresentagdo mais comum sdo placas eritematosas
descamativas (escamas lamelares prateadas) nitidamente
demarcadas, que ocorrem no couro cabeludo, nos
joelhos, nos cotovelos, nos pés, nas mados e/ou na regido
pré-sacral.

b) As lesGes causadas pela psoriase caracterizam-se por
intenso prurido e muito sintomaticas.

c) A forma gutata (em gotas) é muito comum em idosos e
costuma surgir apods infeccdo estreptocdcica de vias
aéreas superiores.

d) Um dos sinais caracteristicos da psoriase ao proceder a
curetagem é o sinal da vela, que se caracteriza por um
pontilhado hemorragico nas papilas dérmicas apds o
destacamento da epiderme.
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40) O estresse é um problema de saude ocupacional
importante e uma causa significativa de prejuizo econémico.
Embora o estresse ainda seja um conceito amplo e, de certa
forma, enganoso, as pesquisas levaram a uma compreensdo
mais clara do problema, suas causas e suas consequéncias.
Quando o estresse é deletério, pode resultar em disturbios
fisicos e/ou mentais. Também pode ter manifestacdes mais
sutis capazes de afetar o bem-estar pessoal e a
produtividade no trabalho. Com relacgdo ao estresse
ocupacional, suas causas e suas consequéncias, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) O presenteismo estd associado a alto nivel de estresse, de
insatisfacdo, de depressdo e de doenga mental.

b) A remuneragdo por trabalho realizado diminuiu o nimero
de lesGes ocupacionais.

c) Ndo foi observada alteragdo do risco de lombalgia em
empregados que relataram apoio insuficiente dos seus
supervisores.

d) As mudangas de turno estdo associadas a taxas menores
de lesdo e acidentes nos primeiros dias no novo turno.
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